



# Rozvojový plán obce Podhorany 2024 – 2030

v rámci Národného projektu Rozvojové tímy I. podporeného Európskym sociálnym  
fondom +

Verzia 1.0



## Obsah rozvojového plánu obce

<b>Úvod</b>	
<b>1 Základné údaje obce</b>	str.
1.1 História obce	str.
1.2 Prírodné pomery	str.
1.3 Kvalita životného prostredia	str.
1.4 Ochrana ovzdušia	str.
1.5 Odpadové hospodárstvo	str.
1.6 Obyvateľstvo – demografická štruktúra podľa pohlavia, národnosti, veku, náboženstva a vzdelania	str.
1.7 Služby a občianska vybavenosť	str.
1.8 Zamestnanosť obyvateľov obce	str.
<b>2 Zapojenie verejnosti do prípravy RPO prostredníctvom komunitných fór a fókusových skupín</b>	str.
<b>3 Analytická časť</b>	str.
3.1 Analýza súčasného stavu	str.
<b>4 Strategická časť</b>	str.
<b>5 Programová časť</b>	str.
5.1 Opatrenia a plánované projekty	str.
<b>6 Realizačná časť</b>	str.
6.1 Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie realizácie RPO	str.
6.2 Finančný plán	str.
<b>7 Monitorovanie a hodnotenie</b>	str.
<b>8 Záver</b>	str.

<b>Zoznam použitých skratiek a zoznam použitej literatúry</b>	str.
---	------

## ÚVOD

Obec Podhorany sa aktívne podieľa na zlepšení všetkých oblastí života v obci. Okrem zabezpečovania technickej a občianskej vybavenosti je zapojená do viacerých projektov. Jeden z projektov do ktorého je obec zapojená je aj Národný projekt Rozvojové tímy I. (ďalej len NP RT I.) a to s účinnosťou od 1. novembra 2023. Za hlavný cieľ projektu sa kladie integrovaný komplexný prístup so zameraním na zlepšenie životných podmienok s dôrazom na charakter potrieb a špecifických problémov cieľovej skupiny v oblastiach. Cieľom projektu je aj zabezpečiť vzájomnú previazanosť tzv. mäkkých aktivít v oblasti vzdelávania, bývania, zamestnanosti a protirómskeho rasizmu s tzv. tvrdými aktivitami zameranými na nevyhnutné infraštruktúrne opatrenia a investície potrebné na zlepšenie životnej úrovne celej obce (napr. výstavba a rekonštrukcia vodovodov, budovanie stokových sietí).

K povinným členom Rozvojového tímu (ďalej len RT), ktorí okrem kvalifikačných predpokladov musia spĺňať aj podmienku bezúhonnosti, patria: Rozvojový pracovník plánovania, Sociálny pracovník, Rozvojový pracovník pre pracovné poradenstvo, Rozvojový pracovník pre mládež, Rozvojový pracovník pre bývanie, Nenementorka, Nene. V obci Podhorany tvoria tím RT okrem povinných členov aj dodatkoví členovia ktorými sú Asistent centra rozvojového tímu a Poradca pre rodičov. RT sa okrem iného podieľa aj na príprave a vyhotovení Rozvojového plánu obce (ďalej len RPO), ktorý je komplexným a strategickým dokumentom identifikujúcim potreby obce, stanovuje ciele a stratégie na zlepšenie životných podmienok obyvateľov a rozvoj obce ako celku. RPO vychádza z mapovania situácie a potrieb obyvateľov, podnikateľov, záujmových skupín a ďalších subjektov v obci, formuluje ich predstavu o budúcnosti spolu činnosťami na jej zabezpečenie. Určuje budúcnosť rozvoja spolu s plánovanými investičnými projektami a finančným plánom na ich zabezpečenie.

Veríme, že RPO prispeje k naplneniu strategických cieľov obce Podhorany a že naplní očakávania obyvateľov obce.

Spracovala: Mgr. Andrea Plučinská a zamestnanci RT

## 1 Základné údaje obce

### Tabuľka č. 1: Základné údaje obce

<b>Názov obce</b>	Podhorany
<b>Kód obce</b>	523780
<b>Kraj</b>	Prešovský kraj
<b>Okres</b>	Kežmarok
<b>Región</b>	Spiš
<b>Adresa</b>	Podhorany 114, 059 93
<b>Starosta</b>	Jozef Oračko
<b>IČO</b>	000306041
<b>Rozloha</b>	1102 ha
<b>Počet obyvateľov</b>	2920
<b>Prvá písomná zmienka</b>	rok 1297
<b>webová stránka obce</b>	www.maldur.sk
<b>Email</b>	obecpodhorany@maldur.sk
<b>Telefón</b>	0910 733 233

Zdroj: [www.maldur.sk](http://www.maldur.sk) 2023

#### 1.1 História obce

Najstaršia písomná zmienka o obci Podhorany (Maldur) pochádza z roku 1297 v zmluve Jána z Hrhova s kolonistami, ktorým vyrúbil daň (cenzus) preto, lebo sa chceli usadiť v Podhoranoch. Už v tomto období mali Podhorany kostol a svojho kňaza. Existenciu obce môžeme predpokladať už pred rokom 1250. Vyplyva to z donačnej listiny Bela IV. Z roku 1253, ktorou dáva Jordánovi, synovi Arnolda, zakladateľa zemianskej rodiny z Hrhova, kráľovský les po oboch stranách rieky Poprad, ležiaci medzi zásekmi kráľovstva a hranicami Poľska a medzi vrchmi Scymina (horstvo v oblasti dnešnej Holumnice) a Tatrami. Na tomto území sa vyvinuli dnešné dediny )Toporec, Holumnica a Podhorany. Šľachtická rodina Hrhovských (Görgey), ktorej patrili Podhorany, zasiahla veľmi intenzívne do historického diania na Spiši. Rod sa zúčastňoval v neskoršom období na správe spišskej župy v rôznych funkciách. Obec mu patrila až do konca 18. storočia. O bohatstve šľachty z Podhorian svedčí aj tá skutočnosť, že koncom 14. a začiatkom 15. storočia mali od štiavnických cisterciatov v nájme dnes už zaniknutú osadu Stojany, nachádzajúcu sa v blízkosti Spišskej Soboty. V 16. storočí sa začali prejavovať zmeny v agrárnom vývine a rozšifrovanie trhových vzťahov. Podľa súpisu domov v Spišskej stolici v roku 1598 mali Podhorany 48 domov a v roku

1635 bolo v Podhoranoch 27 sedliackych domov a 18 želiarskych domov. Podhorany sa v priebehu storočí vyprofilovali ako nemecká obec. Kým v roku 1778 sú uvádzané ešte ako rečovo čisto nemecká dedina, v roku 1792 sa používal aj slovenský jazyk.

Nemecké obyvateľstvo Podhorian sa hlásilo k evanjelickému náboženstvu, s výnimkou niekoľkých sluhov – Slovákov, katolíkov. V roku 1869 sa v Podhoranoch nachádzalo 138 domov s počtom obyvateľov 786 z toho 35 rímskokatolíkov a 13 Židov. Ostatní boli evanjelici. V súpise sa nachádzajú rodiny Rómov s 15 členmi hlásiacimi sa k rímskokatolíckemu vierovyznaniu. Živili sa žobraním. Obyvatelia obce sa živili prevažne poľnohospodárstvom, pasením dobytká a remeslami – kováč, obuvník, krajčír. Koncom 19. storočia veľká bieda zapríčinila odchod obyvateľov do bohatších krajín, predovšetkým USA. Z hľadiska evanjelickej cirkevnej správy Podhorany patrili od roku 1614 do Spišskej superintendencie až do roku 1734, neskôr do spišského Podkarpatského seniorátu. Náboženské obrady sa vykonávali v nemčine. V roku 1806 (1819) si evanjelici postavili mimo dediny drevený kostol s pôdorysom gréckeho kríža a barokovým zariadením. Nízky počet rímskokatolíckych obyvateľov v Podhoranoch spôsobil, že cirkevný zbor existoval iba ako filia pri viacerých farských úradoch. Kostol sv. Martina pochádza z 13. storočia a v roku 1616 bol rekonštruovaný. Bohoslužby sa v ňom konali zrejme až do začiatku 19. storočia, kedy v rokoch 1812-1921 bol kostol zatvoreným, nepoužíval sa a chátral. Interiér zničeného kostola bol doplnený v roku 1910, kedy tu boli dovezené dva bočné oltáre zo Spišskej belej, hlavný oltár a orgán z Ľubických Kúpeľov.

V rámci verejnej správy sa Podhorany nachádzali na území Spišskej župy až do roku 1922. Okolný notariát Bušovce patrilo do novovytvoreného Služnovského úradu v Kežmarku a od roku 1923 do Okresného úradu v Kežmarku.

## 1.2 Prírodné pomery

Podhorany ležia v severnej časti Popradskej kotliny v Prešovskom kraji, v okrese Kežmarok. Patrí medzi spišské obce ležiace na úpätí Spišskej Magury, obklopená krásnou prírodou a nezameniteľným výhľadom na Vysoké Tatry. Stred obce sa nachádza v 598 m.n.m.

### **1.3 Kvalita životného prostredia**

V oblasti životného prostredia boli zrealizované menšie akcie na jeho zlepšenie, avšak veľkým problémom v obci je živelné zakladanie čiernych skládok, ktorých likvidácia odčerpáva z rozpočtu obce finančné prostriedky. V rámci projektu sanácia nelegálnych skládok v r. 2015 sme upratali čierne skládky odpadu v rómskej osade.

### **1.4 Ochrana ovzdušia**

Veľké zdroje znečistenia s tepelným výkonom 50 MW a viac ovplyvňujú kvalitu ovzdušia najvýraznejšie. Avšak nielen priemyselné odvetvia, ale aj menšie zdroje prispievajú k celkovému znečisteniu. Používanie pecí na tuhé palivo vo zvýšenej miere prispieva taktiež k znečisťovaniu ovzdušia.

### **1.5 Odpadové hospodárstvo**

V obci je systém zberu odpadov prispôsobený potrebám obyvateľov a v súlade so Zákonom o odpadoch. Komunálny odpad z veľkoobjemových kontajnerov sa vyváža podľa potreby. Kuka nádoby sa vyvážajú jeden krát v priebehu dvoch týždňov. Vyvážanie uvedených odpadov zabezpečuje Mestský podnik, Spišská Belá. Separovaný zber odpadu v obci zabezpečuje OZV ASEKOL SK s. r. o.

### **1.6 Obyvateľstvo – demografická štruktúra podľa pohlavia, národnosti, veku, náboženstva a vzdelania**

V obci Podhorany evidujeme vysokú pôrodnosť. Ročný prírastok predstavuje cca 100 novonarodených detí. Vo väčšej miere sa jedná o prírastok rómskych detí. Úmrtnosť je cca 10 obyvateľov ročne.

## Tabuľka č.2: Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia, rok 2023

Muži	Ženy	Spolu
1464	1456	2920

Zdroj: evidencia obyvateľstva 2023

## Štruktúra obyvateľstva podľa národnosti

V obci prevažuje výrazne obyvateľstvo hlásiace sa k slovenskej národnosti. V malej miere v obci evidujeme aj rómsku národnosť.

Počet všetkých obyvateľov k 20.11.2023 – 2920 z toho 1464 mužov a 1456 žien

Počet obyvateľov majority k 20.11.2023 – 342 z toho 177 mužov a 165 žien

Počet obyvateľov MRK k 20.11.2023 – 2578 z toho 1287 mužov a 1291 žien

Počet narodených k 20.11.2023 61

Počet sobášov k 20.11.2023 35

Počet úmrtí k 20.11.2023 9

## Štruktúra obyvateľstva podľa veku

od 0-6 rokov - 600 z toho 302 mužov a 298 žien

od 7-18 rokov - 847 z toho 432 mužov a 415 žien

od 19-64 rokov - 1098 z toho 538 mužov a 560 žien

65 a viac rokov - 33 z toho 15 mužov a 18 žien

## Štruktúra obyvateľstva podľa náboženstva

Najpočetnejšie náboženské vyznanie v obci je rímskokatolícke ktoré tvorí cca 90% z celkového počtu obyvateľov. Percentuálny zvyšok je v obci rozdelený medzi pravoslávne vyznanie viery, evanjelické vyznanie viery a kresťanské spoločenstvo Romani archa.



## Štruktúra obyvateľstva podľa vzdelania

Z pohľadu vzdelanostnej štruktúry najväčšiu časť z celkového počtu obyvateľov tvoria tí, ktorí dosiahli základné vzdelanie a špeciálne základné vzdelanie. Ďalšiu pomerne malú skupinu tvoria obyvatelia s učňovským vzdelaním bez maturity cca 15% a nižšie stredné odborné vzdelanie cca 10%. Stredné odborné vzdelanie s maturitou má približne 1% obyvateľov a vysokoškolské vzdelanie evidujeme v počte 0%.

### 1.7 Služby a občianska vybavenosť

V obci sa nachádza zdravotné stredisko ktoré zabezpečuje pediatrickú starostlivosť 1x v priebehu dvoch týždňov. V iných dňoch zabezpečuje pediatrickú zdravotnú starostlivosť zdravotné stredisko v obci Holumnica, vzdialenej 5,1 km. Najbližší obvodný lekár je vzdialený 5,6 km, v obci Toporec. Stomatologickú a gynekologickú ambulanciu majú možnosť obyvatelia navštevovať v Spišskej Belej a v Podolínci. Ostatné špecializované zdravotnícke ambulancie sa nachádzajú najbližšie v Kežmarku, Poprade a v Starej Ľubovni, kde sú lokalizované aj nemocnice. Obec poskytuje možnosť vzdelávania sa v MŠ, ZŠ, SZŠ, SSOŠ, ZUŠ, CVC. Obyvatelia majú možnosť zúčastniť sa na bohoslužbách v evanjelickom alebo rímsko-katolíckom kostole. V obci sú zatupený v menšom počte aj drobní podnikatelia a to v oblasti obchodu a iných služieb.

### 1.8 Zamestnanosť obyvateľov obce

Obyvatelia obce Podhorany sú vo väčšej miere ekonomicky aktívny. Rovnako obyvatelia MRK sa snažia uplatniť na trhu práce v Kežmarskom a Popradskom okrese vo výrobných podnikoch. Muži aj ženy uprednostňujú prácu v okolitých firmách. Malé percento obyvateľov MRK je zamestnaných napr. v MŠ, ZŠ, ZUŠ. V obci evidujeme aj ľudí, ktorí odchádzajú za prácou na turnusy. Obyvatelia MRK využívajú možnosť aktivačných prác, ktorú si poniektorí občania mýlia so zamestnanosťou. Čo sa týka mladšej populácie obyvateľstva MRK (ženy), po ukončení, resp. neukončení vzdelania nastupujú na materskú dovolenku, kde celým príjmom rodiny je často krát len rodičovský príspevok, pretože manžel/partner sa nedokáže zamestnať z dôvodu nízkeho vzdelania. Celkový problém a to, čo sa týka uplatnenia na trhu práce možno v obci pripísať nízkemu vzdelaniu a slabým pracovným návykom. (Zdroj: [www.maldur.sk](http://www.maldur.sk) 2023, *vlastné spracovanie 2023*)

## 2 ZAPOJENIE VEREJNOSTI DO PRÍPRAVY RPO PROSTREDNÍCTVOM KOMUNITNÝCH FÓR A FOKUSOVÝCH SKUPÍN

Pri príprave a spracovaní RPO zohrávala kľúčovú úlohu participácia verejnosti. Verejnosť bola zapojená formou diskusie na 1. komunitnom fóre (ďalej len KF), čo zabezpečilo relevantnosť a efektívnosť výsledného dokumentu. Konkrétne kroky zapojenia verejnosti boli nasledovné:

- 1) **Pozvanie a účasť:** obyvatelia obce, zástupcovia inštitúcií a rôznych sektorov pôsobiacich v obci, boli pozvaní na 1. KF, ktoré bolo zorganizované za účelom predstavenia zámeru NP RT I., prezentácie činnosti RT a zisťovanie potrieb záujmových skupín. 1. KF sa konalo v obci dňa 05.03.2024. Na toto fórum boli pozvaní všetci ktorých sa život v obci dotýka, aby sa zabezpečilo, že sa do procesu budú môcť zapojiť ľudia z rôznych sektorov a skupín v obci.
- 2) **Identifikácia problémov:** počas KF sa preberali a identifikovali pálčivé problémy, ktorým obec čelí. Tieto diskusie poskytli cenne informácie o konkrétnych potrebách a problémoch v obci.

### Výber hlavných členov fokusových skupín (ďalej len FS)

Po KF boli hlavní členovia FS podľa oblasti záujmu, ktorí sa zapojili do FS. Títo ľudia mali v obci zastúpenie podľa rôznych oblastí, čo zabezpečilo široké spektrum názorov a skúsenosti. Výber účastníkov bol zameraný na zabezpečenie reprezentatívnosti rôznych sektorov a skupín obci.

### Fokusové skupiny

FS sú efektívnym nástrojom na získanie hĺbkových informácií a pochopenie názorov, potrieb a postojov rôznych skupín ľudí na konkrétne témy. FS vychádza z mapovania RT. Cieľom je získať kvalitné údaje, ktoré môžu byť použité na rozhodovanie, plánovanie

a zlepšovanie rôznych oblastí, ako napríklad vzdelanie, bývanie, infraštruktúra a sociálne služby. Organizujú sa vo forme riadených diskusií, ktoré moderuje facilitátor. Výsledkom týchto stretnutí je SWOT analýza za každú prezentovanú oblasť, kde sa identifikujú silné a slabé stránky obce, príležitosti a ohrozenia v spomínaných oblastiach. FS sa konali v obci štyrikrát.

1. FS sa uskutočnilo dňa 12.03.2024, ktoré bolo informačné. Predstavenie vzájomných členov FS. Určenie pravidiel FS. Preberali sa problémy a potreby v oblasti vzdelávania a protirómskeho rasizmu, bývania a proti rómskeho rasizmu. V závere bol dohodnutý termín a téma ďalšieho stretnutia.
2. FS sa realizovalo dňa 19.03.2024, kde sa diskutovalo v oblasti vzdelávania a protirómskeho rasizmu. V závere bol dohodnutý termín a téma ďalšieho stretnutia.
3. FS sa konala dňa 04.04.2024, kde bola spracovaná SWOT analýza v oblasti vzdelávania a protirómsky rasizmus. Diskutovalo sa na tému bývanie – problémy a potreby čo vyústilo až do spracovania SWOT analýzy v danej oblasti. V závere bol dohodnutý termín a téma ďalšieho stretnutia.
4. FS a teda aj posledné bolo uskutočnené 11.04.2024. Bolo venované téme zamestnanosť a protirómsky rasizmus, čoho záverom bolo spracovanie SWOT analýzy.

**Vzdelávanie a proti rómsky rasizmus:** skupina sa venovala identifikovaniu problémov a potrieb v oblasti vzdelávania. Dostupnosť vzdelávania. Prierezovo protirómsky rasizmus.

**Bývanie a protirómsky rasizmus:** v danej oblasti sa diskutovalo o problémoch a potrebách obce a občanov ktorými sú napríklad nevysporiadané pozemky, blato, odpad...Prierezovo protirómsky rasizmus.

**Zamestnanosť a protirómsky rasizmus:** zaoberali sme sa témami, resp. možnosťou uplatnenia sa na trhu práce s nízkym vzdelaním. Prebrali sa dôvody vysokej nezamestnanosti v obci. V neposlednom rade sa diskutovalo aj o rasizme.

Do procesu spracovania a pripomienkovania RPO boli zahrnutí všetci relevantní partneri aktívni v obci. Táto spolupráca zabezpečila, že dokument reflektuje potreby a záujmy širokého spektra spoločenských a ekonomických subjektov.

## Zoznam členov fokusovej skupiny

Členovia fokusových skupín zahrňali zástupcov podľa oblasti záujmov, aby sa dosiahla čo najväčšia diverzita názorov a skúsenosti. Medzi členov patrili:

**Tabuľka č. 3: Zoznam členov fokusových skupín**

Poradové číslo	Titul, meno a priezvisko	Oblasť záujmu, pozícia
1	Pavol Mačák	Zástupca MOaPS, koordinátor
2	Anna Oračková	Zástupca NP RT, ACRT
3	Vlastimil Tobola	Zástupca MŠ, riaditeľ
4	Žofia Oračková	Zástupca rodičov
5	Anna Oračková	Zástupca mládeže
6	Katarína Sabolová	Zástupca seniorov
7	František Neupauer	Zástupca DHZ
8	Ing. Ján Pitoňák	Zástupca lesného hospodárstva
9	Mgr. Monika Gallyová	Zástupca samosprávy, admin. pracovník
10	Veronika Mirgová	Zástupca zdravých regiónov, APZ
11	Zoltán Hangurbadžo	Zástupca MRK
12	Mgr. Antón Lojek	Zástupca ZŠ, riaditeľ
13	Adam Adamovič	Zástupca obecného zastupiteľstva
14	Peter Hangurbadžo	Zástupca obecného zastupiteľstva
15	PhD. Lýdia Mirgová	Zástupca NP RT I., RK
16	Jozef Oračko	Zástupca samosprávy, starosta obce
17	Ján Hangurbadžo	Zástupca MOaPS, člen MOaPS

Zdroj: Vlastné spracovanie 2023

Zapojením širokého spektra aktérov sa dosiahlo, že RPO je výsledkom participovaného procesu, ktorý zohľadňuje rôznorodé potreby a ciele celej komunity.

### 3 ANALYTICKÁ ČASŤ

Cieľom analytickej časti je vyjadrenie súčasného stavu v kľúčových oblastiach ktorými sú bývanie, vzdelávanie, zamestnanosť a proti rómsky rasizmus.

#### 3.1 Analýza súčasného stavu

*Tabuľka č. 4: Oblasť zamestnanosť*

Zamestnanosť	Celkový počet obyvateľov	Ekonomicky aktívnych obyvateľov	SZČO	s.r.o	Nezamestnaných	Veková kategória najviac ohrozená nezamestnanosťou
<b>Celkový počet</b>	2705	932	7	0	374	od 40 – 60 r
<b>Nerómovia</b>	359	240	4	1	23	od 40 – 60 r
<b>Rómovia</b>	2346	692	3	0	351	od 40 – 60 r

*Zdroj: SODB 2021, ÚPSVaR 2021, ZRSR.sk 2021, evidencia obyvateľstva 2021*

Podľa dostupných informácií je v obci za rok 2024, 1587 občanov v produktívnom veku, 392 uchádzačov o zamestnanie. ZŤP evidujeme v počte 6, mladistvých dvoch a absolventov v počte 4. (ÚPSVaR, 2024)

*Tabuľka č. 5: Oblasť vzdelávania*

Vzdelávanie	MŠ v obci	1. stupeň ZŠ v obci	2. stupeň ZŠ mimo obce	SOŠ bez maturity	Stredná s maturitou	Vyššie odborné vzdelanie	Vysokoškolské vzdelanie
<b>Celkový počet</b>	86	387	295	448	104	0	38

<b>Nerómovia</b>	0	0	0	97	49	0	38
<b>Rómovia</b>	86	387	295	351	55	0	0

Zdroj: Vlastné spracovanie 2024, ZŠ 2024

Podľa nám dostupných informácií je v evidencii uchádzačov o zamestnanie 17 uchádzačov so záučným listom, 1 občan s výučným listom, traja uchádzači s maturitným listom a 1 uchádzač s prvým stupňom vysokoškolského vzdelania. (ÚPSVaR, 2024)

### Tabuľka č. 6: Oblasť bývania

Bývanie	Celkový počet rodinných domov	Celkový počet bytových domov	Plánované územie na výstavbu	Nelegálne stavby
<b>Celkový počet</b>	277	7	30	92
<b>Nerómovia</b>	83	3	0	0
<b>Rómovia</b>	194	4	30	185

Zdroj: Vlastné spracovanie 2024

#### 1. Fókusová skupina (12.03.2024)

Prvé fokusové stretnutie bolo informačné. Predstavenie vzájomných členov FS. Určenie pravidiel FS. Preberali sa problémy a potreby v oblasti vzdelávania a proti rómskeho rasizmu, bývania a protirómskeho rasizmu. V závere bol dohodnutý termín a téma ďalšieho stretnutia.

#### 2. Fókusová skupina (19.03.2024)

Diskutovalo v oblasti vzdelávania a protirómskeho rasizmu. Zúčastnení prítomní diskutovali o problémoch a potrebách v danej oblasti. V závere bol dohodnutý termín a téma ďalšieho stretnutia.

#### 3. Fókusová skupina (04.04.2024)

V úvode bola spracovaná SWOT analýza v oblasti vzdelávanie a proti rómsky rasizmus. Diskutovalo sa na tému bývanie – problémy a potreby čo vyústilo až do spracovania SWOT analýzy v danej oblasti. V závere bol dohodnutí termín a téma ďalšieho stretnutia.

## SWOT ANALÝZA OBLASŤ VZDELÁVANIA A PROTIRÓMSKY RASIZMUS

Silné stránky	Slabé stránky
<ul style="list-style-type: none"> <li>- MŠ, ZŠ, ŠZŠ, SSOŠ, CVCČ, ZUŠ v obci</li> <li>- možnosť duálneho vzdelávania a široký výber škôl v okrese</li> <li>- príprava detí do MŠ A ZŠ prostredníctvom NP RT I.</li> <li>- možnosť účasti na mimoškolských aktivitách prostredníctvom NP RT I.</li> <li>- práca s problémovými rodinami</li> <li>- MOaPS v obci</li> <li>- NP RT I. v obci</li> <li>- Zdravé regióny v obci</li> <li>- spoločenské podujatia (MDD, MDŽ, deň Rómov, deň úcty k starším...)</li> <li>- dobrá spolupráca so zriaďovateľom</li> <li>- dostatok kvalifikovaných učiteľov</li> <li>- kultúrny dom</li> <li>- futbalové ihrisko</li> <li>- záujem mládeže o športové aktivity</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- žiadne mimo školské aktivity (chýbajúce KC, ihriská)</li> <li>- pozemky vo vlastníctve SPF</li> <li>- 25% žiakov ZŠ opakuje ročník a to pri miernom hodnotení</li> <li>- problémy v jazykovej bariére</li> <li>- problém so seba obslužnými činnosťami</li> <li>- deti chodia zablatené, zovňajšok neupravený</li> <li>- problém so slušným správaním (deti sú vulgárne)</li> <li>- žiaci medzi sebou robia rozdiely</li> <li>- chýba motivácia domáceho prostredia</li> <li>- slabá dochádzka</li> <li>- nezáujem detí, resp. žiakov o štúdium (žiadna podpora zo strany rodičov)</li> <li>- rodičia osočujú pedagogických zamestnancov (žiadna úcta)</li> <li>- tehotenstvo maloletých žiačok</li> <li>- zle nastavená možnosť ospravedlňovania žiakov v vyučovaní (zneužívanie systému)</li> </ul>
Príležitosti	Ohrozenia
<ul style="list-style-type: none"> <li>-záujem samosprávy o zapájanie sa do rôznych projektov</li> <li>- pozemok na výstavbu ihriska v blízkosti školy</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- pozemky vo vlastníctve SPF</li> <li>- zmena legislatívy</li> <li>- vandalizmus a drobná kriminalita</li> <li>- záškoláctvo</li> </ul>



<ul style="list-style-type: none"> <li>- záujem zo strany školy</li> <li>- obec je v prvej 60-tke uchádzačov</li> <li>- získanie finančných prostriedkov z rôznych fondov, dotácií</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- stúpajúci počet výchovných problémov</li> <li>- vysoká chorobnosť</li> <li>- nezáujem rodičov o spoluprácu so školou</li> <li>- medziľudské vzťahy</li> </ul>
---	--

Zdroj: vlastné spracovanie 2024

### SWOT ANALÝZA OBLASŤ BÝVANIE A PROTIRÓMSKY RASIZMUS

Silné stránky	Slabé stránky
<ul style="list-style-type: none"> <li>- odvoz likvidácia TKO podľa platnej legislatívy a podľa potreby občanov</li> <li>- verejné osvetlenie</li> <li>- verejný rozhlas</li> <li>- kamerový systém</li> <li>- vybudované telekomunikačné siete</li> <li>- vodovod, kanalizácia</li> <li>- dostupnosť internetu</li> <li>- plynifikácia</li> <li>- čistička odpadových vôd</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- nevysporiadané pozemky</li> <li>- blato</li> <li>- odpadky (čierne skládky)</li> <li>- potreba odvodnenia cesty pri ZŠ</li> <li>- cesty, chodníky</li> <li>- túlavé psy</li> <li>- problém s prejazdom záchranných zložiek</li> <li>- nedostatočná platobná disciplína v obci (TKO, dane)</li> <li>- viacgeneračné bývanie</li> <li>- nízka uvedomelosť ohľadom separácie a recyklácie odpadov</li> </ul>
Príležitosti	Ohrozenia
<ul style="list-style-type: none"> <li>- osвета (MOaPS, NP RT I...)</li> <li>- pracovné príležitosti</li> <li>- možnosť získania a čerpania finančných prostriedkov z fondov EU a grantov</li> <li>- priestor pre realizáciu aktivít RT pre obyvateľov obce</li> <li>- možnosť vysporiadania pozemkov</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- ničenie cudzieho majetku, vandalizmus</li> <li>- absencia mladých k osamostatneniu sa</li> <li>- neochota dohodnúť s SPF</li> <li>- financie</li> <li>- nedoplatky na OcÚ</li> <li>- nízke ekologické povedomie obyvateľov</li> <li>- devastácia životného prostredia</li> <li>- legislatíva zaťažujúca obce</li> <li>- legislatíva benevolentná voči znečisťovateľom životného prostredia</li> <li>- znečistenie potoka</li> <li>- nezdravý životný štýl</li> </ul>

Zdroj: Vlastné spracovanie 2024



#### 4. Fókusová skupina (11.04.2024)

Posledné fokusové stretnutie bolo venované téme zamestnanosť a proti rómsky rasizmus, čoho záverom bolo spracovanie SWOT analýzy.

### SWOT ANALÝZA OBLASŤ ZAMESTNANOSŤ A PROTIRÓMSKY RASIZMUS

Silné stránky	Slabé stránky
<ul style="list-style-type: none"> <li>- pravidelné autobusové a vlakové spojenia</li> <li>- fungujúce pohostinstvo a predajne zmiešaného tovaru</li> <li>- pneuservis</li> <li>- SZČO v obci</li> <li>- rôznorodosť veľkých firiem v blízkom okolí</li> <li>- vysoký podiel obyvateľstva v produktívnom veku</li> <li>- dostatok pracovnej sily</li> <li>- obecné lesy</li> <li>- AT Tatry</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- vysoká nezamestnanosť, aj z dôvodu nízkej vzdelanosti</li> <li>- žiadne pracovné návyky, pasivita</li> <li>- zadlženosť (exekúcie a zrážky zo mzdy)</li> <li>- rasizmus</li> <li>- malo pracovných príležitosti</li> <li>- zneužívanie PN a OČR</li> <li>- zle nastavená legislatíva</li> <li>- práca na čierno</li> <li>- nezujem o vycestovanie za prácou mimo okres</li> <li>- chýbajúca prax a pracovné skúsenosti</li> <li>- slabá príprava pre trh práce</li> <li>- rodičia zlý príklad pre deti (nepracujú – nechcú pracovať ani deti)</li> <li>- žiadna podpora rodičov k ďalšiemu vzdelávaniu</li> <li>- žiadna možnosť privyrobenia si jednorazovo (brigády, sezónne práce..)</li> </ul>
Príležitosti	Ohrozenia
<ul style="list-style-type: none"> <li>- možnosť kurzov cez ÚPSVaR</li> <li>- národný projekt NP RT I.</li> <li>- MOaPS, Zdravé regióny</li> <li>- legislatíva umožňujúca rozvoj lokálneho podnikania a zamestnanosti</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- diskriminácia na trhu práce</li> <li>- celková negatívna ekonomická situácia v regióne</li> <li>- zamestnanie lacnej pracovnej sily v blízkych fabrikách</li> </ul>

Zdroj: Vlastné spracovanie 2024

## 4 STRATEGICKÁ ČASŤ – VÍZIA, CIELE A PRIORITY

Po analyzovaní územia je na rade tvorba vízií, tzv. popis ideálneho výsledného stavu rozvoja obce a je podkladom pre stanovenie špecifických cieľov a následne priorít.

### VÍZIA obce Podhorany v roku 2030

*„Mať čistú/upratanú obec kde občania chodia do práce a deti pravidelne do školy s prognózou ukončenia minimálne stredoškolského vzdelania. Po pracovnej dobe a školskom vyučovaní možnosť stretnutia sa na rôznych aktivitách, resp. kultúrnych podujatiach.“*

Tabuľka č. 7: Hlavné a špecifické ciele

Vízia obce Podhorany			
Prioritná oblasť	Zamestnanie	Vzdelávanie	Bývanie Infraštruktúra,
<b>Hlavné ciele</b>	Záujem samosprávy zapájať sa do vytvárania pracovných príležitosti cez ÚPSVaR	Zabezpečenie efektívneho využitia voľného času (školské kluby - klubovne, KC, klub dôchodcov...)	Eliminácia čiernych skládok prostredníctvom vybudovania strážených zberných dvorov
<b>Špecifické ciele</b>	Vytvorenie podmienok pre zapájanie sa do jednorazových brigád a sezónnych prác	Vybudovanie školského ihriska	Odstránenie blata prostredníctvom vybudovania chodníkov
	Zmena legislatívy	Zmena legislatívy za účelom zlepšenia dochádzky a nutnosti ďalšieho vzdelávania (zo zákona povinné min. nižšie stredné odborné vzdelanie)	Eliminácia túlavých psov

## 5 PROGRAMOVÁ ČASŤ – OPATRENIA PLÁNOVANÉ PROJEKTY

Programová časť RPO nadväzuje na strategickú časť a obsahuje najmä zoznam opatrení a projektov na zabezpečenie realizácie programu rozvoja obce. Programová časť obsahuje podrobnejšie rozpracovanie strategických cieľov v sociálnej, hospodárskej a environmentálnej politike na úroveň projektov a aktivít, ktoré sú tvorené vecne príbuznými skupinami aktivít obce vykonávaných mimo bežnú činnosť a smerujúcich k plneniu strategického cieľa rozvoja na roky 2024 – 2030.

### 5.1 Opatrenia a plánované opatrenia

Zabezpečenie participatívneho procesu Rómov aj Nerómov je zohľadnené nie len pri tvorbe, ale bude súčasťou aj pri implementácii rozvojového plánu. Súčasťou podpory bude poskytovanie poradenských a sociálnych služieb na podporu integrácie a sociálneho začleňovania rómskych rodín. Rozvojový tím plánuje aj spoluprácu s mimovládnyimi organizáciami, medzinárodnými inštitúciami a inými aktérmi na zdieľanie osvedčených postupov a zdrojov.

Implementácia týchto opatrení by mohla viesť k zlepšeniu životných podmienok a posilneniu sociálneho zahrňovania v obciach, kde žijú Rómovia a Nerómovia. Je dôležité mať na pamäti, že tento proces bude vyžadovať dlhodobú a trvalú angažovanosť od všetkých zainteresovaných strán.

**Tabuľka č. 8: Prioritné oblasti a opatrenia**

<b>Prioritné oblasti a opatrenia</b>		
<b>PO O1</b>	<b>PO O2</b>	<b>PO O3</b>
<b>Prioritná oblasť 1 ZAMESTNANOSŤ</b>	<b>Prioritná oblasť 2 VZDELÁVANIE</b>	<b>Prioritná oblasť 3 BÝVANIE A INFRAŠTRUKTÚRA</b>
Opatrenia 1.1 Zapájať sa do vytvárania pracovných príležitostí cez ÚPSVaR	Opatrenia 2.1 Zabezpečenie efektívneho využitia voľného času (školské kluby - klubovne, KC, klub dôchodcov...)	Opatrenia 3.1 Eliminácia čiernych skládok prostredníctvom vybudovania strážených zberných dvorov
Opatrenia 1.2 Vytvorenie podmienok pre zapájanie sa do jednorazových brigád a sezónnych prác	Opatrenia 2.2 Vybudovanie školského ihriska	Opatrenia 3.2 Vybudovanie chodníkov
Opatrenia 1.3 Legislatíva umožňujúca rozvoj lokálneho podnikania a zamestnanosti	Opatrenie 2.3 Získanie finančných prostriedkov z rôznych fondov, dotácií	Opatrenie 3.3 Čerpanie finančných prostriedkov z fondov EÚ a grantov
Opatrenia 1.4 Podpora podnikateľského prostredia	Opatrenie 2.4 Práca s problémovými rodinami	

**Plánované projekty na roky 2024 – 2023**
**Tabuľka č. 9: Projekty obce**

<b>Názov projektov</b>	<b>Zdroj financovania</b>
<b>A) OBLASŤ VZDELÁVANIA</b>	
<b>B) OBLASŤ BÝVANIA</b>	
<b>C) OBLASŤ ZAMWSTNANOSTI</b>	

## 6 REALIZAČNÁ ČASŤ

Slúži ako podklad na uskutočnenie projektu, ktorého výsledkom je samotné úspešné zrealizovanie projektu. Realizačná dokumentácia rieši detaily, ktoré sú dôležité pre správne vypracovanie projektu.

### 6.1 Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie realizácie RPO

#### POPIS ÚLOH JEDNOTLIVCH PARTNEROV PRI REALIZÁCI RPO

Partnermi realizácie jednotlivých aktivít RPO sú subjekty:

- verejnej správy – materská škola, základná škola, relevantné inštitúcie pre jednotlivé oblasti rozvoja obce (ÚPSVaR, okresný úrad – odbor starostlivosti o ŽP, Spoločný stavebný úrad),
- spolupracujúce firmy a spoločnosti, s ktorými má obec zmluvu (na základe VO alebo priamym zadaním),
- vlastníci hnutel'ného i nehnuteľného majetku na území obce,
- spolupracujúce záujmové skupiny, občianske združenia, neziskové organizácie (napr. MAS) so sídlom alebo prevádzkou v obci, činnosťou, ktorú vykonávajú na území obce,
- donori a poskytovatelia grantov, dotácií, darov.

Úlohy uvedených partnerov vychádzajú z príslušnej legislatívy, uzatvorených zmlúv i dohodnutých záväzkov v rámci jednotlivých aktivít RPO.

#### POPIS POSTUPOV ORGANIČNÉHO A INŠTITUCIONÁLNEHO ZABEZPEČENIA REALIZÁCIE

Realizácia Rozvojového plánu obce začína po vypracovaní a schválení tohto dokumentu obecným zastupiteľstvom. Realizáciu zabezpečuje samospráva po celú dobu platnosti dokumentu v súčinnosti s ÚSVRK SR a rozvojovým tímom.

## Obecné zastupiteľstvo

Obecné zastupiteľstvo vykonáva v súvislosti s RPO nasledovné činnosti:

1. schvaľuje celý dokument rozvojového plánu obce
2. každoročne schvaľuje vyhotovenie plnenia RPO
3. schvaľuje spolufinancovanie jednotlivých projektov financovaných z doplnkových zdrojov financovania a z prostriedkov rozpočtu obce
4. schvaľuje každoročne hodnotiace a monitorovacie správy
5. rozhoduje o zmenách a aktualizácii RPO v spolupráci s ÚSVRK SR
6. vykonáva iné činnosti (ak je to potrebné/relevantné)

## Starosta

Starosta vykonáva v súvislosti s RPO nasledovné činnosti:

1. podpisuje uznesenie o schválení (i o aktualizácii) RPO
2. riadi proces realizácie RPO
3. vykonáva uznesenia a zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a fyzickým osobám (riadiace orgány jednotlivých operačných programov, dodávatelia, fondy a iné)
4. spolupracuje s externými subjektami
5. zabezpečuje činnosti na úrovni jednotlivých projektov (príprava projektovej dokumentácie, príslušné povolenia, proces verejného obstarávania, dodávky služieb, tovarov a stavebných prác) a prípravu žiadosti o doplnkové zdroje financovania
6. komunikuje s partnermi RPO ktorými sú na národnej úrovni ÚSVRK SR, krajskej VÚC a miestnej úrovni relevantné inštitúcie
7. vykonáva iné činnosti (ak je to potrebné/relevantné)

## Obecný úrad

Obecný úrad vykonáva v súvislosti s RPO nasledovné činnosti:

1. zabezpečuje inštitucionálne a administratívne veci týkajúce sa plnenia RPO
2. okrem prípadov, kedy budú žiadateľmi/prijímateľmi projektov iné subjekty v plnom rozsahu zabezpečuje (vykonáva) administráciu a procesy komunikácie, hodnotenia, monitorovania RPO

## 6.2 Finančný plán

### INDIKATÍVNY FINANČNÝ PLÁN NA CELÚ REALIZÁCIU RPO

Ide o vlastné spracovanie na základe komunikácie z vedením obce.

**Tabuľka č. 10: Finančný plán realizácie RPO**

A.1. Výstavba detského ihriska	EŠ IF/POO
A.2 Výstavba multifunkčného ihriska	EŠ IF/POO
A.3 Rozšírenie kapacít MŠ	EŠ IF/POO
A.4 Odstránenie dvojzmennej prevádzky ZŠ	EŠ IF/POO
<b>B) OBLASŤ BÝVANIA</b>	
B.1 Rozšírenie verejného vodovodu v obci	EŠ IF/POO
B.2 Rozšírenie kanalizácie a ČOV v obci	EŠ IF/ POO
B.3. Zlepšenie technickej infraštruktúry	EŠ IF/ POO
B.4. Vybudovanie výdajných automatov na pitnú vodu	
B.5. Modernizácia a rozšírenie kamerového systému	EŠ IF/ vlastné zdroje
B.6. Oprava miestnej komunikácie	EŠ IF/POO
B.7. Novostavba bytového komplexu	EŠ IF/ vlastné zdroje
B.8 Sanácia nelegálnych skládok odpadu	EŠ IF/ vlastné zdroje
B.9. Komplexná dezinfekcia, dezinfekcia a deratizácia	USVRK
B.10. Zakúpenie komunálnej techniky	EŠ IF/ vlastné zdroje
B.11. Zberný dvor	EŠ IF/
B.12 Budovanie stojísk na zberné nádoby	EŠ IF/
B.12. Vodozadržné opatrenia	EŠ IF

C) OBLASŤ ZAMESTNANOSTI	EŠ IF
C.1. Miestne občianske a preventívne služby	EŠ IF
C.2. Národný projekt Rozvojové tímy I.	EŠ IF

*Zdroj: PRO 2024-2030, vlastné spracovanie*

## 7 MONITOROVANIE A HODNOTENIE

RPO Podhorany je živým dokumentom. Jeho realizácia bude dôsledne sledovaná a monitorovaná. Jednotlivé opatrenia a úlohy budú realizované obcou Podhorany, organizáciami zriadenými a založenými obcou, zaangažovanými aktérmi aktívnymi v obci resp., v spolupráci s ďalšími organizáciami a inštitúciami.

Monitorovania plnenia RPO Podhorany bude stálym a dlhodobým procesom zameraným na sledovanie kvalitatívnych a kvantitatívnych zmien pomocou vybraných ukazovateľov, cieľom ktorého bude získanie informácií o skutočnom plnení opatrení. Na základe výstupov monitorovania a hodnotenia je potrebné nasledovne uskutočniť aktualizáciu strategických cieľov, opatrení a pod.

Monitorovanie a hodnotenie súvisí aj s analýzou a riadením rizík a komunikáciou s verejnosťou ako „pravidelný odpočet“ a prezentácia dosiahnutých výsledkov. Monitoring umožňuje RPO vhodne aktualizovať (časovo a vecne), či uplatniť iný prístup a vychádza z Plánu hodnotenia a monitorovania.

Je dôležité uistiť sa, že vybrané aktivity a projekty skutočne prispievajú k riešeniu identifikovaných problémov a dosiahnutiu strategických cieľov.

Monitorovanie sa realizuje priebežne počas celého trvania platnosti RPO na úrovni plnenia jednotlivých aktivít v spolupráci s ÚSVRK SR sa aktualizuje v spolupráci RT/RK/OGA/CT.

Výstupom monitorovacieho procesu je súhrnná správa za každý uplynulý kalendárny rok stále k 31.05. nasledujúceho roka za predchádzajúci rok, **ktorú vypracuje rozvojový tím a predloží starostovi obce na vedomie**. Cieľom monitorovania je získanie informácií o skutočnom plnení aktivít, čo môže byť východiskom pre zmenu prípadného negatívneho vývoja, spôsobu realizácie, definovanie a prijatie nových či pozmenených opatrení.



Hodnotenie sa realizuje na úrovni celého RPO. Výstupy hodnotenia sú súčasťou súhrnnej správy, ktorú vypracováva rozvojový tím obce a predkladá vedeniu obce.

## 8 ZÁVER

Rozvojový plán obce je súhrnným a dôležitým dokumentom, ktorý určuje smerovanie a priority rozvoja obce v nasledujúcom období. Po dôkladnom mapovaní obce a analýze zistených skutočností v oblasti vzdelávania, zamestnanosti a bývania sa formulovali kľúčové ciele a opatrenia, ktoré si kladú za cieľ skvalitnenie života obyvateľov obce v nasledujúcom období. Na spracovaní RPO bola nevyhnutná účasť verejnosti, aby požiadavky zahrnuté v tomto dokumente predstavovali čo najväčší záber potrieb, názorov a pripomienok všetkých obyvateľov obce. Aj preto sa na identifikáciu problémov v obci konalo komunitné fórum a štyri fokusové skupiny, kde sa po prvom úvodnom stretnutí postupne rozoberali témy vzdelania, zamestnanosti, bývania a protirómskeho rasizmu. Výsledkom týchto stretnutí bolo vypracovanie SWOT analýz za každú spomínanú oblasť z jej silnými a slabými stránkami, príležitosťami a ohrozeniami. Po dôkladnej analýze súčasného stavu sa prešlo k vytýčeniu najdôležitejších cieľov a priorít v obci vo vyššie spomínaných oblastiach záujmu a k sformulovaniu vízie obce Podhorany pre rok 2030. V programovej časti dokumentu, koncepcne a chronologicky nadväzujúcej na strategickú časť, došlo k zostaveniu najdôležitejších opatrení a projektov ktoré majú za cieľ zabezpečiť realizáciu programu rozvoja obce. Realizačná časť projektu zahŕňa jeho inštitucionálne a organizačné zabezpečenie potrebné pre úspešné naplnenie cieľov RPO s podrobným popisom činnosti jednotlivých zložiek samosprávy obce Podhorany. Dôležitou a nevyhnutnou súčasťou RPO je aj finančný plán ktorý predstavuje investície výdavky potrebné na podporu a rozvoj sledovaných oblastí.

Je nevyhnutné uviesť, že realizácia RPO bude priebežne monitorovaná a hodnotená počas celého obdobia trvania jeho platnosti, aby sa tak zaistila a preverila účinnosť jednotlivých opatrení vedúcich k dosiahnutiu vytýčených cieľov.

Veríme, že RPO bude odrazovým mostíkom pre budúci rast a prosperitu obce Podhorany a výraznou mierou prispeje k naplneniu cieľov a vízii, zahrnutých v jeho obsahu. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na jeho tvorbe, ako aj na jeho budúcej realizácii v súčinnosti samosprávy obce, ÚSVRK SR a CRT.

## ZOZNAM POUŽITÝCH SKRATIEK

**EÚ** - Európska únia  
**MOaPS** - Miestne občianske a preventívne služby  
**MRK** - Marginalizované rómske komunity  
**MŠ** - Materská škola  
**ZŠ** – Základná škola  
**ŠZŠ** – Špeciálna základná škola  
**SSOŠ** – Stredná súkromná odborná škola  
**ZUŠ** – Základná umelecká škola  
**CVČ** – Centrum voľného času  
**SODB** - Sčítanie obyvateľov, domov a bytov  
**RPO** – Rozvojový plán obce  
**ÚPSVaR** - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny  
**ÚSVRK SR** - Úrad splnomocnenca vlády pre rómske komunity Slovenskej republiky  
**NP RT I** – Národný projekt Rozvojové tímy I.  
**KF** – Komunitné fórum  
**FS** – Fokusová skupina  
**SZČO** – Samostatne zárobkovo činná osoba  
**s. r. o.** – Spoločnosť s ručením obmedzeným  
**PN** – Pracovná neschopnosť  
**OČR** – Ošetrovanie člena rodiny  
**OcÚ** – Obecný úrad  
**TKO** – Tuhý komunálny odpad  
**ŽP** – životné prostredie  
**MDD** – Medzinárodný deň detí  
**MDŽ** – Medzinárodný deň žien  
**VÚC** – Vyšší územný celok  
**VO** – Verejné obstarávanie  
**MAS** – Miestna akčná skupina

## Zoznam použitej literatúry

**MDVRR (2015):** *Metodika na vypracovanie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce/obcí/VÚC*. Bratislava: Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja, verzia 2.0, február 2015

**PHSR(2019).:** *Prešovského samosprávneho kraja 2020-2030*.

**Stratégia 2030** *Stratégia pre rovnosť, inklúziu a participáciu Rómov do roku 2030*

Internetové a iné zdroje:

<https://romovia.vlada.gov.sk/strategie/strategia-pre-rovnost-inkluziu-a-participaciju-romov-do-roku-2030/?csrt=5192585116727383261>

[www.maldur.sk](http://www.maldur.sk)

SODB – [www.scitanie.sk](http://www.scitanie.sk)

ZRSR – [www.zrsr.sk](http://www.zrsr.sk)

ÚPSVaR Kežmarok

Evidencia obyvateľstva – Obecný úrad Podhorany

Vlastné spracovanie

## Príloha č.1. Spracovatelia Rozvojového plánu obce Podhorany 2024 – 2030

<b>Spracovatelia rozvojového plánu obce Podhorany</b>		
<b>p. č.</b>	<b>titul, meno a priezvisko</b>	<b>Úloha, pozícia pri spracovaní dokumentu</b>
<b>1.</b>	Dana Oračková, Mária Oračková, Jana Hangurbadžová, Margita Hangurbadžová, Terézia Adamovičová, Ingrid Oračková, Lujza Pompová, Michaela Oračková, Denisa Žižková, Anna Oračková, Mgr. Stanislava Kocibášová	spracovateľ mapovania
<b>2.</b>	Mgr. Andrea Plučinská, Anna Oračková	spracovateľ projektového portfólia
<b>3.</b>	Mgr. Stanislava Kocibašová, Mgr. Miriama Gáborová	spracovateľ ostatných častí dokumentu
<b>4.</b>	Mgr. Andrea Plučinská	facilitátor.
<b>5.</b>	PhDr. Miroslava Chovancová	konzultant, odborný garant aktivít
<b>6.</b>	Mgr. Lýdia Mirgová, PhD.	konzultant, regionálny koordinátor

Tento rozvojový plán obce vzniká v rámci NP Rozvojové tímy I. z iniciatívy UV SR/USVRK a členov rozvojového tímu obce.

Rozvojový plán obce je spracovaný komunitným tímom spôsobom so zapojením občanov celej sídlenej komunity vrátane občanov z MRK, zástupcov samosprávy, občianskeho mimovládneho sektora a ďalších dôležitých aktérov obce vid' tab.č.3

Rozvojový plán obce Podhorany vychádza z analýzy silných a slabých stránok obce, identifikovaných problémov, príležitostí a stanovenia priorít.

Počet stretnutí - 4

Z každého stretnutia bol vypracovaný zápis vrátane prezenčnej listiny

Dokument bol riadne schválený dňa .....

Rozvojový plán obce Podhorany je zverejnený na internetovej stránke obce Podhorany



Financovaný  
Európskou úniou



PROGRAM  
SLOVENSKO



ÚRAD VLADY  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Národný projekt Rozvojové tímy I, kód ITMS: 401406DNC5

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu plus (ESF+) v rámci Programu Slovensko 2021-2027

<https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/sk>



Financovaný  
Európskou úniou



PROGRAM  
SLOVENSKO



ÚRAD VLADY  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Národný projekt Rozvojové tímy I, kód ITMS: 401406DNC5

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu plus (ESF+) v rámci Programu Slovensko 2021-2027

<https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/sk>



## Príloha č.1. Spracovatelia Rozvojového plánu obce Podhorany 2024 – 2030

Spracovatelia rozvojového plánu obce Podhorany		
p. č.	titul, meno a priezvisko	Úloha, pozícia pri spracovaní dokumentu
1.	Dana Oračková, Mária Oračková, Jana Hangurbadžová, Margita Hangurbadžová, Terézia Adamovičová, Ingrid Oračková, Lujza Pompová, Michaela Oračková, Denisa Žižková, Anna Oračková, Mgr. Stanislava Kocibášová	spracovateľ mapovania
2.	Mgr. Andrea Plučinská, Anna Oračková	spracovateľ projektového portfólia
3.	Mgr. Stanislava Kocibašová, Mgr. Míriama Gáborová	spracovateľ ostatných častí dokumentu
4.	Mgr. Andrea Plučinská	facilitátor.
5.	PhDr. Miroslava Chovancová	konzultant, odborný garant aktivít
6.	Mgr. Lýdia Mirgová, PhD.	konzultant, regionálny koordinátor

Tento rozvojový plán obce vzniká v rámci NP Rozvojové tímy I. z iniciatívy UV SR/USVRK a členov rozvojového tímu obce.

Rozvojový plán obce je spracovaný komunitným tímom spôsobom so zapojením občanov celej sídlenej komunity vrátane občanov z MRK, zástupcov samosprávy, občianskeho mimovládneho sektora a ďalších dôležitých aktérov obce vid' tab.č.3

Rozvojový plán obce Podhorany vychádza z analýzy silných a slabých stránok obce, identifikovaných problémov, príležitostí a stanovenia priorit.

Počet stretnutí - 4

Z každého stretnutia bol vypracovaný zápis vrátane prezenčnej listiny

Dokument bol riadne schválený dňa ..... 05.08.2024 ..... v z n. c. 335/2024/8

Rozvojový plán obce Podhorany je zverejnený na internetovej stránke obce Podhorany

